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Σκοπός και στόχοι

μαθήματος

Ο σκοπός αυτού του μαθήματος είναι η γνωριμία των φοιτητών με τα

ζητήματα που σχετίζονται με τον τομέα των χρηματοοικονομικών, το

ρόλο των χρηματοπιστωτικών αγορών, την οργάνωση των

επιχειρήσεων και το ρόλο του χρηματοοικονομικού διευθυντή.

Στα πλαίσια του μαθήματος θα συζητήσουμε τις διαφορές μεταξύ της

άντλησης βραχυπρόθεσμων κεφαλαίων έναντι της μακροπρόθεσμης

χρηματοδότησης, θα κατανοήσουμε την έννοια του κόστους ευκαιρίας

και της αξιολόγησης των επενδύσεων χρησιμοποιώντας διάφορες

τεχνικές αξιολόγησης επενδύσεων οι οποίες περιλαμβάνουν τη μέθοδο

της Καθαρής Παρούσας Αξίας (Net Present Value), τον Εσωτερικό

Βαθμό Απόδοσης (Internal Rate of Return) και την Περίοδο

Επανάκτησης του Κεφαλαίου (Payback Period). Επιπλέον, θα

συζητήσουμε και θα κατανοήσουμε τις διαφορές μεταξύ των

εναλλακτικών μεθόδων και τεχνικών αξιολόγησης της επένδυσης.

Επίσης, θα εφαρμόσουμε την τεχνική αξιολόγησης παρούσας αξίας σε

εναλλακτικά προβλήματα των επιχειρήσεων, συμπεριλαμβανομένων

των τραπεζικών δανείων και της αποτίμησης των ομολόγων. Επίσης,

σε αυτό το μάθημα μαθαίνουμε πώς να εκτιμούμε τις ταμειακές ροές

λαμβάνοντας υπόψη την φορολόγηση, πως να αναλύουμε επενδυτικές

αποφάσεις σε έργα με διαφορετική ωφέλιμη ζωή και τη βέλτιστη

επιλογή του χρόνου της επένδυσης.

Στη συνέχεια αναλύουμε τις διάφορες μεθόδους αποτίμησης των

μετοχών, συμπεριλαμβανομένου του μοντέλου προεξόφλησης



μερισμάτων, των μεθόδων των προεξοφλημένων ταμειακών ροών και

του δείκτη Τιμής προς Κέρδη. Εξηγούμε πώς εκτελείται ο οικονομικός

προγραμματισμός με τη χρήση των χρηματοοικονομικών δεικτών των

επιχειρήσεων και πώς να αξιολογούμε κριτικά την εταιρική μόχλευση,

τη ρευστότητα, την αποτελεσματικότητα, την κερδοφορία και την

αγοραία αξία της επιχείρησης.

Στην επόμενη ενότητα προχωράμε σε μια εισαγωγή σχετικά με τον

κίνδυνο με βάση το Υπόδειγμα Αποτίμησης Περιουσιακών Στοιχείων

(Capital Asset Pricing model) και χρησιμοποιούμε το Υπόδειγμα

Αποτίμησης Περιουσιακών Στοιχείων στη σύνταξη του

προϋπολογισμού κεφαλαίου. Κάνουμε μια εισαγωγή στις διάφορες

πηγές χρηματοδότησης, κατανοούμε τη σχέση μεταξύ της διάρθρωσης

κεφαλαίου και του κόστους των ιδίων κεφαλαίων και υπολογίζουμε το

μέσο σταθμικό κόστος κεφαλαίου για την αξιολόγηση των επενδυτικών

αποφάσεων. Τέλος, θεμελιώνουμε την κατανόηση των θεμάτων που

αφορούν στη διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης και εφαρμόζουμε

απλά-πρακτικά μοντέλα για την απογραφή εμπορευμάτων, την

πίστωση και τη διαχείριση μετρητών.

Το μάθημα αυτό έχει ως στόχο να σας εφοδιάσει με τη γνώση των

βασικών εργαλείων και τεχνικών:

 Για την αξιολόγηση των επενδυτικών ευκαιριών

 Την εφαρμογή των τεχνικών χρηματοδότησης με στόχο τη

κατανόηση των μηχανισμών του τραπεζικού δανεισμού και των

κυβερνητικών και εταιρικών ομολόγων.

 Για να υπολογίζετε τις ταμειακές ροές και να αξιολογείτε τις

επενδυτικές ευκαιρίες

 Για να εκτελείτε οικονομικά σχέδια

 Για να κατανοείτε τον συμβιβασμό μεταξύ του κινδύνου και της

απόδοσης

 Για να αξιολογείτε τις αποφάσεις σχετικά με την κεφαλαιακή

διάρθρωση

 Για να διαχειρίζεστε τα αποθέματα, την πίστωση και τα μετρητά

Μαθησιακά

αποτελέσματα

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος οι μεταπτυχιακοί

φοιτητές/τριες θα πρέπει να είναι σε θέση να:



1. Κατανοούν τα ζητήματα που σχετίζονται με τον τομέα των

χρηματοοικονομικών, το ρόλο των χρηματοπιστωτικών αγορών,

την οργάνωση των επιχειρήσεων και το ρόλο του

χρηματοοικονομικού διευθυντή. Να συζητούν τις διαφορές

μεταξύ της άντλησης βραχυπρόθεσμων κεφαλαίων έναντι της

μακροπρόθεσμης χρηματοδότησης.

2. Κατανοούν την έννοια του κόστους ευκαιρίας και της

αξιολόγησης των επενδύσεων, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της

Καθαρής Παρούσας Αξίας, λαμβάνοντας υπόψη το Κόστος των

Ιδίων Κεφαλαίων, το Κόστος Δανεισμού και το συνολικό κόστος

του κεφαλαίου (overall cost of capital). Να αποφασίζουν για την

επιλογή μεταξύ αμοιβαία αποκλειόμενων εναλλακτικών

επενδύσεων.

3. Εφαρμόζουν την προσέγγιση της Παρούσας Αξίας σε

εναλλακτικά χρηματοοικονομικά προβλήματα των

επιχειρήσεων, συμπεριλαμβανομένου του τραπεζικού

δανεισμού και της αποτίμησης των ομολόγων. Να εξετάζουν τα

ρίσκα ομολόγων και μετατρέψιμα χαρακτηριστικά ομολόγων.

4. Κατανοούν τις διαφορές μεταξύ των εναλλακτικών μεθόδων της

αξιολόγησης έργου (Εσωτερικός Βαθμός Απόδοσης, και

Περίοδος Επανάκτησης) και να συζητούν τα μειονεκτήματά τους

σε σχέση με τη μέθοδο της Καθαρής Παρούσας Αξίας.

5. Επιλύουν τα προβλήματα περιορισμών (προϋπολογισμού) και

να διατυπώνουν τα προβλήματα με περιορισμούς

προϋπολογισμού πολλαπλών περιόδων και λύσεις με τη

χρησιμοποίηση του γραμμικού προγραμματισμού.

6. Αναλύουν έργα με διαφορετική ωφέλιμη ζωή και υπολογίζουν

βέλτιστο χρόνο επένδυσης.

7. Αναλύουν τις διάφορες μεθόδους αποτίμησης των μετοχών,

συμπεριλαμβανομένου του μοντέλου προεξόφλησης

μερισμάτων, των μεθόδων των προεξοφλημένων ταμειακών

ροών και του δείκτη Τιμή προς Κέρδη.

8. Αναλύουν τον οικονομικό προγραμματισμό με τη χρήση των

χρηματοοικονομικών δεικτών των επιχειρήσεων και αξιολογούν

κριτικά την εταιρική μόχλευση, τη ρευστότητα, την

αποτελεσματικότητα, την κερδοφορία και την αγοραία αξία της

επιχείρησης.



9. Εξηγούν την αξιολόγηση του κινδύνου με βάση το Υπόδειγμα

Αποτίμησης Περιουσιακών Στοιχείων και το χρησιμοποιούν στη

σύνταξη του προϋπολογισμού κεφαλαίου.

10. Αναφέρουν τις διάφορες πηγές χρηματοδότησης, κατανοούν τη

σχέση μεταξύ της διάρθρωσης κεφαλαίου και του κόστους των

ιδίων κεφαλαίων και υπολογίζουν το μέσο σταθμικό κόστος

κεφαλαίου για την αξιολόγηση των επενδυτικών αποφάσεων.

11. Κατανοούν τα θέματα που αφορούν στη διαχείριση του

κεφαλαίου κίνησης και να εφαρμόζουν απλά-πρακτικά μοντέλα

για την απογραφή εμπορευμάτων, την πίστωση και τη

διαχείριση μετρητών.

Προ-απαιτούμενα Συν-απαιτούμενα

Περιεχόμενο

μαθήματος

Ενότητα 1 Εισαγωγή στη Χρηματοοικονομική Διοίκηση

Ενότητα 2 Διαχρονική Αξία Χρήματος

Ενότητα 3 Ομολογιακά Δάνεια

Ενότητα 4 Υπολογισμός των ταμειακών ροών

Ενότητα 5 Μέθοδοι Αξιολόγησης Επενδύσεων

Ενότητα 6 Κίνδυνος και Απόδοση

Ενότητα 7 Κόστος Κεφαλαίου

Ενότητα 8 Αποτίμηση Μετοχών

Ενότητα 9 Χρηματοοικονομική Ανάλυση και σχεδιασμός

Ενότητα 10 Διαχείριση Κεφαλαίου Κίνησης

Μέθοδοι Διδασκαλίας Το μάθημα διδάσκεται εξ΄ ολοκλήρου διαδικτυακά μέσω ηλεκτρονικής

πλατφόρμας και με τη χρήση διαφόρων διαδικτυακών εργαλείων:

εργαλεία επικοινωνίας (π.χ. τηλέ-διασκέψεις, δωμάτια συνομιλιών),

εργαλεία συνεργασίας (π.χ. φόρουμ συζήτησης, ιστολόγια, wikis),

όπως επίσης και εργαλεία ανάπτυξης περιεχομένου (παρουσιάσεις με

σημειώσεις, παρουσιάσεις με αφήγηση). Οι σημειώσεις και

παρουσιάσεις του μαθήματος είναι διαθέσιμα προς τους φοιτητές μέσω

ηλεκτρονικής πλατφόρμας σε συνδυασμό με εισηγήσεις για μελέτη

αναγνωσμάτων (βιβλιογραφία). Οι φοιτητές ενθαρρύνονται μέσω της

πλατφόρμας και των ποικίλων τεχνολογικών εργαλείων να

αλληλεπιδρούν με τους συμφοιτητές τους αλλά και με το διδάσκοντα,



με σκοπό να αποτελέσουν ενεργά μέλη της διαδικτυακής κοινότητας

μάθησης που δημιουργείται μέσα στα πλαίσια του μαθήματος. Τέλος,

με τη χρήση των διαφόρων τεχνολογικών εργαλείων ο κάθε φοιτητής

αναμένεται να δημιουργήσει τη δική του διαδικτυακή κοινότητα

μάθησης.

Βιβλιογραφία Brealey, Richard A. Αρχές χρηματοοικονομικής των επιχειρήσεων /
Richard A. Brealey, Stewart C. Myers, Allen Franclin · επιμέλεια
Χρήστος Α. Αλεξάκης, Δημήτρης Καινούργιος, Δημήτρης Κουσενίδης,
Αριστείδης Σάμιτας, Κωνσταντίνος Συριόπουλος θήνα : Utopia, 2013.

Δ. Βασιλείου, Ν. Ηρειώτης , Χρηματοοικονομική Διοίκηση Θεωρία και
Πρακτική + CD, Έκδοση: 1/2008, , Διαθέτης (Εκδότης): ROSILI
ΕΜΠΟΡΙΚΗ - ΕΚΔΟΤΙΚΗ Μ.ΕΠΕ (BAS-HER).

ΔΡΑΚΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
Χρηματοοικονομική Διοίκηση των Επιχειρήσεων, Διαθέτης (Εκδότης):
ΕΥΓΕΝΙΑ ΣΩΤ. ΜΠΕΝΟΥ

Damodaran A., Εφαρμοσμένη Χρηματοοικονομική για Επιχειρήσεις,
Εκδόσεις Broken Hill Publishers, 2013

Αξιολόγηση Η τυπική αξιολόγηση του μαθήματος περιλαμβάνει:

 Συνεχή αξιολόγηση

o 10% του συνολικού βαθμού του μαθήματος για ενεργό συμμετοχή

στις δραστηριότητες δυναμικής διαδικτυακής αλληλεπίδρασης

o 30% του συνολικού βαθμού του μαθήματος για γραπτές εργασίες,

ενδιάμεσες εξετάσεις, δραστηριότητές και ασκήσεις

 Τελική εξέταση (60% του συνολικού βαθμού του

μαθήματος)
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